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Comunicato Ufficiale n. 26/TFT del 9 giugno 2022 

 

TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE – Sez. Disciplinare 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 26/TFT (2021/2022) 
 

Si dà atto che il Tribunale Federale Territoriale – Sez. Disciplinare  
 

nella riunione tenutasi in Napoli il 6 giugno 2022,  
 

ha adottato le seguenti decisioni: 
 

MOTIVI 
 

FASC. 122 
Componenti: Avv. A. Frojo (Presidente); Avv. E. Russo; Avv. I. Simeone; Dott. C. Marano. 
Proc.007676/339 pfi21-22/PM/ps del 06.04.2022 
DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE DELLA F.I.G.C. A CARICO DI: 
DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE DELLA F.I.G.C. A CARICO DI: 

Sig. Carmine Sinigaglia Junior all’epoca dei fatti calciatore tesserato per le società ASD Nuova 
Napoli Nord; violazione dell’art.4 comma 1 e 38 CGS, per avere lo stesso, in data 6.11.2021 in 
occasione della gara Napoli United – Nuova Napoli Nord del campionato di Eccellenza del C.R. 
Campania, colpito con un pugno al volto il calciatore avversario sig. Aaron Akrapovic al 42^ minuto 
del primo tempo, provocando a quest’ultimo una frattura scomposta delle ossa del naso;  
La Società ASD Nuova Napoli Nord a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva ai sensi dell’art.6 
comma 2 del C.G.S. per la condotta posta in essere dal proprio tesserato sig. Carmine Sinigaglia 
Junior, così come descritta in precedenza. 
ACCORDO EX ART. 127 DELLA PROCURA FEDERALE DELLA F.I.G.C. A CARICO DI: 
All’udienza del 6/06/2022, la società deferita chiedeva l’applicazione delle sanzioni ai sensi 
dell’art.127 C.G.S. e segnatamente per: – il sig. Carmine Sinigaglia Junior la squalifica di numero sei 
(6) giornate di gara (s.b. squalifica di giornate 8 ridotte sopra per il rito); 
– la società ASD Nuova Napoli Nord, € 400,00 (quattrocento,00) di ammenda (euro 600,00 di 
ammenda ridotta come sopra). 
La Procura Federale, in persona dell’avv. L. Cotugno, prestava il necessario consenso. Il Tribunale 
Federale, valutate le sanzioni di cui sopra congrue, proporzionate ai fatti e le richieste 
correttamente formulate, letto l’art.127 del C.G.S. P.Q.M., il Tribunale Federale territoriale per la 
Campania – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha adottato il seguente 
dispositivo.  
                                                                               P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Territoriale per la Campania – Sezione Disciplinare, ritiene di applicare a 
seguito di accordo raggiunto ex art. 127, al: calciatore Carmine Sinigaglia Junior della società ASD 
Nuova Napoli Nord, la squalifica di per sei (6) giornate di gara; per la società ASD Nuova Napoli 
Nord, € 400,00 (quattrocento,00) di ammenda. 

http://www.figc-campania.it/
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Così deciso in Napoli, in data 6.06.2022 
                                                                                                                 IL PRESIDENTE  
                                                                                                                   Avv. A. Frojo 

 

FASC. 123  
Componenti: Avv. A. Frojo (Presidente); Avv. E. Russo; Avv. I. Simeone; Dott. C. Marano. 
Proc.17283/438 pfi21-22/PM/mf del 16.05.2022 (Campionato Seconda Categoria).    
DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE DELLA F.I.G.C. A CARICO DI: 
Sig. Pellegrino Delle Grazie (1 gara), all’epoca dei fatti Presidente, della società Asd Real Serino 
2016 per la violazione degli artt.4 comma 1 e 32 comma 2 del C.G.S., anche in relazione agli artt.7, 
comma 1 dello Statuto Federale, 39 e 43 commi 1 e 6 delle NOIF; anche in relazione a quanto 
disposto dall’art. 61, commi 1 e 5, delle NOIF, per aver sottoscritto la distinta di gara consegnata 
all’arbitro, attestando in tal modo in maniera non veridica il regolare tesseramento dei 
sottoelencati calciatori; calciatori: Vigorita Jesus Ciro n.21.11.1999, Corvino Vincenzo Emanuele, 
n.20/6/2001 (entrambi per la gara del 18.12.2021- Campionato Seconda Categoria), per 
violazione dell’art.2 comma 1, del C.G.S. anche in relazione agli artt. 4 comma 1 e 39 delle NOIF; 
La società Asd Real Serino 2016 per responsabilità diretta ed oggettiva, ai sensi dell’art.6, commi 1 
e 2 del C.G.S., per il comportamento posto in essere dai propri tesserati come sopra descritto.  
ACCORDO EX ART. 127 DELLA PROCURA FEDERALE DELLA F.I.G.C. A CARICO DI: 
All’udienza del 6/06/2022, la società deferita chiedeva l’applicazione delle sanzioni ai sensi 
dell’art.127 C.G.S. e segnatamente per: per il sig. Pellegrino Delle Grazie la sanzione di mesi 2 
(due) di inibizione (s.b. mesi 3 ridotto sopra per il rito);  per il sig. Vigorita Jesus Ciro la squalifica di 
numero due (2) giornate di gara (s.b. squalifica di giornate 3 ridotte sopra per il rito) ; per il sig. 
Corvino Vincenzo Emanuele la squalifica di numero due (2) giornate di gara (s.b. squalifica di 
giornate 3 ridotte sopra per il rito). 
- La società Asd Real Serino 2016, la penalizzazione di punti 1 (uno) in classifica da scontarsi nella 
stagione  2022-23 ed € 200,00 (duecento,00) di ammenda (s.b. punti 3 di penalizzazione ed euro 
300,00 di ammenda ridotti come sopra).  
La Procura Federale, in persona dell’avv. L. Cotugno, prestava il necessario consenso. Il Tribunale 
Federale, valutate le sanzioni di cui sopra congrue, proporzionate ai fatti e le richieste 
correttamente formulate, letto l’art.127 del CGS. P.Q.M., il Tribunale Federale territoriale per la 
Campania – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha adottato il seguente 
dispositivo. P.Q.M., il Tribunale Federale Territoriale per la Campania – Sezione Disciplinare, 
ritiene di applicare a seguito di accordo raggiunto ex art.127, al: calciatore Vigorita Jesus Ciro 2 
(due) giornate di squalifica; calciatore Corvino Vincenzo Emanuele 2 (due) giornate di squalifica; 
Presidente nonché dirigente accompagnatore Sig. Pellegrino Delle Grazie, la sanzione di mesi 
due (2) di inibizione; per la società Asd Real Serino 2016 la penalizzazione di punti 1 (uno) in 
classifica da scontarsi nella stagione  2022-23  ed € 200,00 (duecento,00) di ammenda. 
 
Così deciso in Napoli, in data 6.06.2022 

                                                                                                                 IL PRESIDENTE  
                                                                                                                   Avv. A. Frojo 

 
Pubblicato in NAPOLI il 9 giugno 2022. 

Il Segretario 
Andrea Vecchione 

Il Presidente 
Carmine Zigarelli 

 


